

TOATE FORȚELE pentru dezvoltarea șeptelului!

★ 55 la sută din veniturile bănești-realizate de sectorul zootehnic ★ Cind nu sînt respectate hotărîrile adunării generale ★ Opinia de masă împotriva celor ce nu îngrijesc animalele

Una din cele mai importante realizări cu care se mîndresc colectivitățile din gospodăria „Alexandru Matrosov” din apropierea orașului Constanța este dezvoltarea sectorului zootehnic.

Analizîndu-și cu multă chibzuință posibilitățile de dezvoltare și întărire economică a gospodăriei lor, colectivitățile de la „Alexandru Matrosov” au hotărît să dezvolte aceste sectoare pentru care există o bază puternică. Faptul că gospodăria se află în apropierea orașului și că există toate condițiile pentru asigurarea unei puternice baze furajere i-a îndemnat să ia hotărîrea de a dezvolta cit mai mult sectorul zootehnic.

Darea de seamă anuală prezentată acum în fața colectivităților a arătat că hotărîrile luate pe această linie au fost în bună parte duse la îndeplinire. În cursul anului trecut în afară de faptul că 200 de oi bătrîne și de o rasă inferioară au fost superiorizate, turma a sporit cu încă 148 de capete. Tot în anul trecut față de anul precedent s-a scuturat suita de păsări valorificate pe piete orașului, ferma de păsări a crescut pînă la sfîrșitul anului cu 250 de păsări, iar în sectorul cabelului cu 30 de cai noi de muncă. Astăzi, sectorul zootehnic al gospodăriei agricole colective „Alexandru Matrosov”, intrat în iarnă, se cifrează la 42 de taurine, 648 de oi, 92 de cabaline, 619 păsări și 6 seroale de prășă pentru erectorie. Acestea au fost cifrele statistice prezentate de darea de seamă în legătură cu sectorul zootehnic.

De la adunarea colectivităților din G.A.C. „A. Matrosov”

În discuțiile lor colectivității au arătat că măsurile luate pentru buna îngrijire și furajare a animalelor s'au asigurat o creștere apreciabilă a productivității pe cap de animal.

În anul trecut producția medie pe cap de vacă furajată s-a ridicat la 2490 litri într-o perioadă de lactație. Această cifră nu spune mare lucru dacă nu jinem seama că anul anterior aceleași animale dădeau doar o producție de 1800 litri.

Creșterea productivității animalelor se explică în primul rînd prin grija acordată de către colectivități îngrijirii lor. A-nul trecut vacile au fost trecute la un adevărat program științific de hrănire și îngrijire. S-au întocmit rații de mîncare conform indicațiilor date de specialiști, s-au stabilit orele de muls, de adăpare

O producție mare pe gospodărie au obținut colectivitățile și în creșterea oilor. Producția medie de lapte pe cap de oie a fost în anul trecut de 49 de litri iar cea de lină de 2.300 kilograme. În planul de viitor al gospodăriei, fără a se prevedea o dezvoltare mare a turmei de oi, colectivității au prevăzut însă îmbunătățirea rasei în vederea obținerii unei cantități mai mari de lină și de o calitate superioară.

Toate aceste rezultate, au făcut ca în anul 1957, 55 la sută din totalul veniturilor bănești ale gospodăriei să fie realizate din sectorul zootehnic.

Realizările obținute în cursul anului sunt prezentate în tabelul de mai jos.

I. ȘERBU

(Continuare în pag. 3-a)

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2714

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 30 ianuarie 1958

Pentru alegere în sfaturile populare

Continuă propunerile de candidați ai F.D.P.

În ultimele zile au continuat să se desfășoare, în orașele și satele din țară, adunări populare în care cetățenii propun pe candidații F.D.P. pentru alegere de deputați în sfaturile populare.

În Capitală

Într-o adunare cetățenească, muncitorii de la fabrica de țigăre, pensionarii și gospodinele din circumscripția electorală rațională nr. 110, au propus pentru a doua oară, pe tovarăsa Constanța Nicolae, muncitoare fruntașă la fabrica de țigăre. În activitatea sa de pînă acum ca deputată, ea s-a ocupat de pavarea străzii „Ch. Șogulea” de la fabrica „Sulex”.

Pascal Cristian și de numeroase alte cerințe ale cetățenilor din cartier, fapte pentru care și-a atras stima și încrederea acestora.

La Biczaz

Pe șantierul hidrocentralei electrice „V. I. Lenin” de la Biczaz, muncitorii împreună cu locuitorii satelor învecinate au propus zilele acestea candidații din partea F.D.P. pe maistrul dulgher Ludovic Meinicu, de pe șantierul baraj, bine cunoscut pentru munca sa pe acest mare șantier al țării, George Știrbu, muncitor la fabrica de cherestea, Gheorghe Codrea, prim secretar al comitetului rațional de partid Biczaz, ing. Adalbert Gilbert, director general al hidrocentralei, gospodina Eugenia Aiftimel, tehnicianul Virgil Carințiu, și numeroși alți oameni ai muncii, fruntași în producție și în activitatea obștească.

Deși s-a deschis doar de cîteva zile, pînă acum la central nr. 3 de pe bulevardul „Ch. Dimitroff” nr. 91 au venit să verifice trecerea lor în listele electorale, multe sute de cetățeni.

AL. PINTEA

În regiunea Suceava

Locuitorii din comuna Drăgoești, raionul Gura Humorului au propus, în cadrul unei adunări, pe Vasile Ilie, secretar al comitetului raional de partid Gura Humorului.

În adunările care au avut loc în regiune, au mai fost propuși drept candidați jăranul întovărit Gheorghe Reșan, din Iliești, milițianul Mihail Oprea, jăranul întovărit Agapia Nastasia, din Bănești, jăranul muncitor Ermohan Mihailov și alții.

Cetățenii verifică listele de alegători

Deasupra unei mese lungi, roșii, stau aplecați doi tineri — un băiat și o fată — cercetînd listele de alegători de pe strada Lirei. Tinăra e nerăbdătoare: — Uite litera O. Oare sint trecut sau nu? — Să vedem, spune tinărul. Uite am găsit „Oancea Gheorghe” strada Lirei nr. 16. Eu sint și Tu... O mimică amară apoi, după o clipă doar, un suris. Primul nume de pe lista următoare era al Oancei Gabrielei.

Deși s-a deschis doar de cîteva zile, pînă acum la central nr. 3 de pe bulevardul „Ch. Dimitroff” nr. 91 au venit să verifice trecerea lor în listele electorale, multe sute de cetățeni.

Știința fără „orizont”, fără concepție despre viață, despre viitor, despre construcția păcii nu poate fi; știința fără participare largă și pasionată a tineretului nu este de conceput. Iar dezintoxizarea tineretului unei țări uriașe, îndopată cu optimismul dansului isteric și al ideii supremației universale, încațat cu economia de gîndire, încetăținită să opereze, cel mult, cu categorii tehnice, cibernetice, este o operație pe care n-o poate realiza nici un fel de program de selectare a talentelor.

Titlul „Orizont pierdut” este mai mult decît o imagine literară.

Actuala întoarcere către acești oameni de știință se reflectă în ascendența definiției glumeașă, pe care o dă „New York Times” — și o reia articolul redacțional al revistei „Oil and Gas Journal” din 16 decembrie 1957 — în cadrul

MAX SOLOMON

Proletari din toate țările, uniți-vă!



„MAEȘTRII PENITEI ASCUȚITE” LA BERLIN

Cu I. Ross despre expoziția internațională de caricaturi

Laboratorul intim al lui Ross — picturi, reviste, un pian. Pe masa de lucru — șantier fără schele — se odihnesc cîteva schițe în creion. Caricaturistul le-a părăsit pentru o jumătate de oră. Alina a promis telefonic pentru un interviu.

Y. ași întors recent de la Berlin unde ași participat la o expoziție internațională de caricatură. Ar fi interesant să povestim cîteva din cele mai interesante lucruri pe care le-am văzut în această expoziție.

Expoziția de la Berlin a reunit 150 de caricaturisti din 17 țări, care au expus 350 de lucrări. Deci prima observație: o participare numeroasă. De această observație trebuie să legăm o a doua: prezența unor nume de largă circulație atât printre participanții cît și printre expozanți. Am avut plăcerea să-i întâlnesc pe caricaturistul francez Mittelberg, pe caricaturistul danez Bidstrup, pe cunoscuții caricaturisti de la „Krokodil” — Goriaev și Simeonov, pe desenatorul sirian Shamma și pe alții. Printre semnatarii caricaturilor expuse n-au lipsit Jean Effel, Kukriniki, Boris Efimov, I. Ganf, Beyer—Red, Leo Haas, Iadzewski Ernst și alții pe care nu-i mai citez pentru că înșirarea de nume ar fi mult prea mare.

— Care a fost tema expoziției? — O temă de mare actualitate: Lupta pentru apărarea păcii. Bineînțeles, principalii eroi ai caricaturilor au fost Dulles și Adenauer. N-au avut motive să se plîngă, însă, nici alți politicieni occidentali a căror atitudine față de problemele păcii este negativă.

În general, expoziția a înfățișat totalitatea aspectelor ce solicitau reacția caricaturistului. Caricaturile expuse reflectau o poziție înaintată, o fermitate evidentă. Vreau să adaug un amănunt de natură să amplifice semnificația expoziției. Pavilionul în care au fost expuse lucrările a fost plasat între ruinele unor clădiri distruse în anii războiului. Era și pentru noi caricaturisti, un îndemn de a apăra bucuriile simple ale vieții și marile valori ale civilizației. Pentru că am pominit de aceasta vreau să adaug am vizitat Buchenwaldul, unde am plîns ca un copil în fața semnelor suferințelor omenești. Pe gura unui captor, am depus, împreună cu tovarășii sovietici, o coroană.

— Ar fi interesant să cunoaștem

aprecierile ce au fost formulate despre caricatură românească.

— Desigur am auzit multe păreri roștite de către participanții la expoziție. Nu erau simple amabilități. S-a remarcat, în special, accesibilitatea caricaturii românești, capacitatea ei de a face înțeleasă fără texte suplimentare. Mi s-a mai spus că desenatorii români au reușit să-și cultive fiecare o personalitate proprie. Și în egală măsură am recoltat cuvinte de laudă despre combativitatea caricaturilor noastre. Cred că mai bine decît orice sint concluziile cronicle. Au scris despre noi „Neues Deutschland”, „Eulenspiegel”, „Berliner Zeitung” și alte ziare și reviste berlineze.

Ross mi-a oferit un număr din „Berliner Zeitung”. Pe o jumătate



Afișul expoziției berlineze

de pagină se afla un articol despre expoziție. Două caricaturi însoțeau articolul. Una din ele era semnată de Eugen Taru. Caricaturistul român le era consacrat un amplu spațiu. Citez cîteva fraze:

„Caricaturistii români, care încă în 1950 au avut la Berlin o expoziție specială, pot fi situați fără îndoială în fruntea genului. La ei găsim rezolvate în mod cu to-

EUGENIU OBREA

CONTINUARE PAG. III



Tineri colectivisti și întovărășiți din comuna Ciofeni, regiunea Craiova, în frumoasele costume oltenesti. Foto: CSICOȘ EUGEN

„Orizont pierdut”

Titlul acestor rînduri este împrumutat din revista tehnică engleză „ENGINEERING” din 6 decembrie 1957, unde figurează în fruntea articolului redacțional. Articolul este plin de amărăciune ca și titlul lui. El se referă la rămînerea în urmă a englezilor și a americanilor în raport cu înfăptuirile și „succesele” rîșilor în depășirea handi-capului tehnologic.

„Orizont pierdut” este un fel de răspuns la titlul unei cărți scrise de Dr. Vannevar Bush și care se numea „Orizonturi nesfîrșite” (Endless Horizons). Cartea drului Bush atrăgea atenția autorităților americane asupra imperioaselor necesități de a îmbunătăți sistemul de învățămînt superior în S.U.A. care „nu trezește interesul (studentilor) și nu le dă o instrucție potrivită”.

Dr. Bush, ca și alți americani, descoperă o serie de cauze ale rămînerii în urmă a americanilor și aliaților lor în domeniul tehnico-științific și militar. Aceste cauze ar fi — după enumerarea din „Engineering” —: „un prost sistem de învățămînt elementar”, „lipsa unei politici și a unei acțiuni corespunzătoare de încurajare a creșterii numărului de tineri care să se dedice științei” etc.

„Descoperirea și dezvoltarea talentului științific la tineretul american” este un fel de strigăt de alarmă, pe care-l auzi azi, repetat de ne-numărate ori, în revistele și publicațiile americane. Întoarcerea la artă, la știință, la „umanism” este leit-motivul articolelor de orientare generală. Intr-un alt număr al acesteia reviste din 20 decembrie, de pildă, într-un articol intitulat „Dați posturi de răspundere inginerilor, cîtă vreme sint tineri”, se arată că, în primul rînd, se cere „o largire a educației”.

„Grecii, spune autorul acestui articol, au dovedit că arta, filosofia științifică și acțiunea pot fi unite pentru a da rezultate mari”.

Au descoperit oare astăzi, toți cei ce se îngrijesc de educația tineretului american și — după cum se vede — și englez, că tehnica nu se poate dezvolta fără știință, că știința neluminată de o concepție despre lume este o știință fără orizont, că știința și tehnica trebuie să fie însușite de mase largi de tineri, că toate acestea nu se pot cumpara nici pe dolari, ci se realizează în procesul îndelung al educației?

Aceste adevăruri au doar de mult putere circulantă; ele fac doar

de mult parte din patrimoniul ideilor elementare cu care pornește la drum un om ce răspunde de o cerșă a generației care ne urmează.

Asadar, este și altceva.

Dacă aduni laolaltă paginile de cărți gongolante de 2 gologani, comprimabile de lectură numite „digesturi”, pozele comisarilor cu texte de un rînd, mîile de kilometri de peliculă cu filme din care se degajă o filosofie rock-and-roll, ai o părțică din materialul folosit la îndoparea plăcîntului unui tineret, căruia îi este răpită marea bucurie umană de a gîndi.

Luptînd cu morbul gîndirii, al curiozității reale, active, dolarii trustrurilor au creat un trust incizibil al lichidării personalității omului tînăr. Și au izbutit de minune. Au obținut în plus un dispreț pentru cercetarea științifică, considerată preocupare a unor a-turii, poreclii „capetele-ou” (eggheads).

Actuala întoarcere către acești oameni de știință se reflectă în ascendența definiției glumeașă, pe care o dă „New York Times” — și o reia articolul redacțional al revistei „Oil and Gas Journal” din 16 decembrie 1957 — în cadrul

unui glosar de noi termeni folosiți la Washington după trîntirea în spațiul cosmic al primului Sputnik sovietic: „Savant nuclear: un om care nu a fost trecut pe nici un stat de plată și care are ideile fistiche”.

Dar întoarcerea la știință nu poate însemna, desigur „un stat de salarii” mai consistent. Nu poate însemna întoarcerea la știință, nici curtea asiduă care s-ar face unor fizicienii europeni de talie mondială.

Știința fără „orizont”, fără concepție despre viață, despre viitor, despre construcția păcii nu poate fi; știința fără participare largă și pasionată a tineretului nu este de conceput. Iar dezintoxizarea tineretului unei țări uriașe, îndopată cu optimismul dansului isteric și al ideii supremației universale, încațat cu economia de gîndire, încetăținită să opereze, cel mult, cu categorii tehnice, cibernetice, este o operație pe care n-o poate realiza nici un fel de program de selectare a talentelor.

Titlul „Orizont pierdut” este mai mult decît o imagine literară.

MAX SOLOMON

Să extindem mișcarea TINERILOR INOVATORI!

Insemnări pe marginea unei consfătuiri organizată de „Scînteia tineretului” în uzinele „Steagul Roșu” Orașul Stalin

Autocamionul „S. R. 101” încărcat cu levi de foraj, urcă încet pe serpentina. Luminile farurilor sîflie beznă, pipăind costișele repezi ale schelei Berica. Ningea și plouă în sofer.

— Deși s-a deschis doar de cîteva zile, pînă acum la central nr. 3 de pe bulevardul „Ch. Dimitroff” nr. 91 au venit să verifice trecerea lor în listele electorale, multe sute de cetățeni.

Știința fără „orizont”, fără concepție despre viață, despre viitor, despre construcția păcii nu poate fi; știința fără participare largă și pasionată a tineretului nu este de conceput. Iar dezintoxizarea tineretului unei țări uriașe, îndopată cu optimismul dansului isteric și al ideii supremației universale, încațat cu economia de gîndire, încetăținită să opereze, cel mult, cu categorii tehnice, cibernetice, este o operație pe care n-o poate realiza nici un fel de program de selectare a talentelor.

Titlul „Orizont pierdut” este mai mult decît o imagine literară.

Actuala întoarcere către acești oameni de știință se reflectă în ascendența definiției glumeașă, pe care o dă „New York Times” — și o reia articolul redacțional al revistei „Oil and Gas Journal” din 16 decembrie 1957 — în cadrul

unui glosar de noi termeni folosiți la Washington după trîntirea în spațiul cosmic al primului Sputnik sovietic: „Savant nuclear: un om care nu a fost trecut pe nici un stat de plată și care are ideile fistiche”.

Actuala întoarcere către acești oameni de știință se reflectă în ascendența definiției glumeașă, pe care o dă „New York Times” — și o reia articolul redacțional al revistei „Oil and Gas Journal” din 16 decembrie 1957 — în cadrul

AL. PINTEA

pașim coama dealului. În vale strălucesc luminile sondei. De-abia acum soferul ne aruncă o privire fugară, zîmbitoare.

— Ei, să fii sutamist pe astfel de drumuri nu-șor! Am înțeles dintr-o dată că înțeleg înșă mașina puternică. O și în-organizate de ziarul „Scînteia tineretului” și comitetul U.T.M. al

toată lauda. Le-am și trimis o scrisoare de mulțumire. Ne-am amintit de această înțiplare și de replica dată de șo-

ferul Dumitru Dobre pe drumul de drumuri nu-șor! Am înțeles dintr-o dată că înțeleg înșă mașina puternică. O și în-organizate de ziarul „Scînteia tineretului” și comitetul U.T.M. al

☆ Dintre cei 670 inovatori înregistrați la cabinetul tehnic al uzinelor „Steagul Roșu” 85 sint tineri, iar 15 sint femei.

☆ S-au înregistrat peste 2800 inovații dintre care 1500 au fost aplicate.

☆ Economii realizate în urma aplicării inovațiilor se ridică la 16.634.638 lei.

☆ Inovatorilor li s-au dat recompense ce depășesc suma de 1.400.000 lei.

ferul Dumitru Dobre pe drumul de drumuri nu-șor! Am înțeles dintr-o dată că înțeleg înșă mașina puternică. O și în-organizate de ziarul „Scînteia tineretului” și comitetul U.T.M. al

ferul Dumitru Dobre pe drumul de drumuri nu-șor! Am înțeles dintr-o dată că înțeleg înșă mașina puternică. O și în-organizate de ziarul „Scînteia tineretului” și comitetul U.T.M. al

Vedere din orașul Craiova. Piața „V. I. Lenin”

uzinelor „Steagul Roșu” din Orașul Stalin, cu tinerii inovatori din întreprindere.

În sala Coșului roșu a secției 543, urmînd exemplul tinerilor muncitori din întreprinderea Regiunii Autonome Maghiare, privind dezvoltarea mișcării de inovații în rîndurile tineretului, se adunaseră fruntași în producție, tineri inovatori, ingineri și tehnicieni. Subiectul discuției: aportul tinerilor inovatori la perfecționarea continuă a autocomilonului românesc.

PENTRU UN AUTOCAMION
MAI BUN, MAI
IEFTIN

Subiectul ne-a fost inspirat de tovarășul Ion Murzea, șeful cabinetului tehnic care luînd primul cuvîntul a precizat în constituire „Numai în cursul anului trecut au fost aplicate 174 de inovații, dintre care 80 aparțin tinerilor. Acestea reprezintă o economie antecalculată în valoare de 7.437.854 lei. În afară de economiile realizate inovatorii au contribuit la reducerea consumului specific de metal, la o mai bună organizare a producției, la descoperirea a noi și noi rezerve interne, neuzabile în întreprindere. Toate acestea au avut ca rezultat reducerea manoperei la fiecare autocamion cu 198 ore, iar greutatea cu 256 kg.”

„Adeseori utemistul Florian Buta, ajutor scuer, privea îngîndurat pe muncitorii de la presă care confecționau părțile laterale ale capotei motorului. Piesa de minimă importanță, cerea cîteva operații de ambalizare. Se irosea timp, energie, manoperă și în plus, procentul rebuturilor era îngrijorător. Zile întregi Florian Buta a avut impresia că o voce lăuntrică îi șoptea: „Hei tineri sculer, ai învățat ani de zile, e datoră ta să dai o matriță care să ne ușureze munca!”

PETRE MARIN
D. PAUL

(Continuare în pag. 3-a)

Invatati Invatati Invatati

Focarul activitatii U.T.M. — în organizațiile de clasă

„Discuția devine loc în care mai interesantă. Ion Jeca, secretarul biroului U.T.M. de la Școala medie nr. 1 din Sighișoara își dă până amănunțit și părerile sale asupra activității organizației U.T.M. din școală. Imediat aproape cuvint cu cuvint ce-mi spune. Acum, în fața notitelor, am încercat să găsesc firul esențial al discuției. L-am găsit. Nu-mi rămâne decât să redau fragmente din discuție, acele fragmente care aduc ceva în sprijinul ideii că în clase se poate duce o activitate bogată.

Ne-am făcut un plan; și organizațiile de clasă au planuri de muncă. Se închează o activitate. Facem programe, muncă merge, dar nu trebuie să ne mulțumescă acest calificativ „merge”. Invățămintul politic de organizație s-a deschis de curând. Înțelegerea care ne patronază școala — „Nicovala” — ne-a repar-

to școala, atunci când am analizat situația la învățatură pe primul trimestru, clasa a IX-a a fost în mod special discutată. Acum, în clasă s-a deschis a început să meargă mai bine. Dar de ce trebuia noi, biroul pe școală să analizăm activitatea unei clase? Ar fi trebuit întâi în clasă să se facă această analiză.

Reflecțiile unui secretar al U.T.M. pe școală

Am început anul școlar de câteva săptămâni. S-au ținut alegerile U.T.M. pe clase, pe școală. Sint acum secretarul U.T.M. al Școlii medii nr. 1 din Sighișoara. Ce puținii tineri sînt în școală — vreau, 40 de oameni. Clasa a X-a a plecat, acolo erau mai mulți tineri. În școală sînt aproape 200 de elevi.

Cu ce să începem? Anevoa de ales. Sistemul cîinci în birou — două cadre didactice și trei elevi.

Organizația U.T.M. din școală a avut, în anul care a trecut, un membru nu prea bun. Mi se pare că renumele din birou nici nu știu exact ce aveau de făcut fiecare. Nu ne-a rămas de a face vechiul birou nici un document care să demonstreze că a făcut ceva. Tătea lor, nici plan, nici situații, sau dări de seamă, nici procese verbale. În școală inactivitatea organizației U.T.M. s-a resimțit.

Dacă nu apucăm de treabă gîndindu-ne numai la ce nu s-a făcut în anul trecut vom ajunge să ne mulțumim cu puțin, vom căuta să umplem goluri, să recuperăm. Începem deci fără cîrpiuri. Să luăm ca unitate de măsură pentru activitatea noastră ceea ce este necesar.

Mă conving pe zi ce trece că într-adevăr în clase se pot întreprinde acțiuni interesante. Avem câteva începuturi bune. Elevii clasei a X-a B erau nemulțumiți că cei dintr-o VIII-a și chiar elevii din clasele mici nu-i respectă. Au hotărît să discute problema aceasta într-o adunare de clasă. Ce bine, se simt în comportarea lor o notă de seriozitate, dorința de a fi exemplu, de a ajuta.

Clasa a IX-a A și clasa a IX-a B s-au întrecut într-un meci amical de baschet. Clasa a IX-a A are doi gândi să prognozească rezecția unei cărți.

Este totuși un existent timid față de posibilitățile existente. Nici o clasă nu și-a pus încă problema cum să stimuleze studiul individual pentru învățămîntul politic. Se mulțumesc doar cu mobilizarea elevilor la lecții.

Orășul nostru are un trecut istoric bogat. În oraș și în împrejurimile lui sînt lucruri frumoase de văzut. Elevii ar trebui să le vadă. S-a făcut ceva în acest sens dar nu e suficient. Sint elevi care au adunat în vacanță elemente de folclor din regiunea, alții au studiat monografia celeștii. Cred că ar fi bine să împărțim pe clase responsabilitățile: unii să studieze probleme de geografie, alții de istorie, alții folclorul etc. și apoi să se înfăptuiască și să discute materialul pe care l-au adunat. O sugestie. Sau, să se inițieze mai multe concursuri: de recenzie, concursuri literare, concursuri de creație literară, de concerte etc. Fiecare clasă și-ar putea organiza o tinerie unei secții de la întreprinderea „Nicovala”.

Fiecare membru din birou va trebui să se ocupe de câte o clasă, să discute planul, să-l refacă împreună cu elevii. Cu siguranță că vor avea și ei o mulțime de idei.

De acum biroul va coordona și controla activitatea; nu va mai îndeplini sarcinile organizatorilor. Să-i învățăm pe ei să conducă, să nu-i mai dădăim o clasă bună și amu-ni mai dădăim o clasă bună.

Sint convins că vom ajunge să realizăm năzuințele noastre după vom înviora activitatea în clase. O putem face, profesorii ne ajută”.
LUCRETIA LUSTIG



Sint deosebit de interesante orele petrecute în atelierul școlii... Acolo fiecare lucrează construiște și desfășoară tot ce a învățat la lecții. Fotografie noastră reprezintă un aspect din atelierul Școlii medii nr. 1 din Mediaș.

CÎND TE-AI PRINS ÎN HORĂ...

Tîndrul Alexandru Ioanovici, profesor de istorie la terminalul de ascendență elevii clasei a VIII-a a discutat cu profesorii despre elevii săi de la școală. Trece apoi la expunerea lecției noi — „Arta în secolul V”. Totul concis, clar, explicit pe înțelesul tuturor. În fine, ora se termina. Vechiul meu de bancă, Alexandru Moraru a primit, în seara aceasta, nota opt. I. So-lușchi, prietenul său bun — nota șapte. Săla se gîndește cu totul. Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului.

„Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului. Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului.

Nu sint oare organizațiile de bază U.T.M. din care fac parte, că acestea constituie o pată pentru ele? Bineînțeles, răspunsul nu pot fi decît afirmative. Tot afirmativ ar trebui să fie și un răspuns al comitetului orășnesc U.T.M. (secretar Ion Mircea). Dar nu-i destul altă. Este necesară intervenția organizațiilor U.T.M. din care fac parte acești elevi.

„Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului. Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului.

„Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului. Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului.

„Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului. Din clasa aceasta, prin fața ochilor săi de la școală (în opinia lui deosebită la cei din clasa a VIII-a), despre note. Catalogul vine să conțină numele profesorului.

Despre comportarea în școală și în afara ei

Sfaturile prietenilor-comoară de preț

De la fereastra camerei ei, Parashiva Rusu privea cum se așezau pe un scaun la lumina strălucitoare. Din departare, dealul Șorogariilor, pînă un pom uriaș de iarnă încărcat cu multe becuri. Simțea cum o chemă parca de departe.

— Vica, de ce stai în întinerie? a trezit-o din visare sora ei mai mare. Tăi termină lecțiile! Lumina puternică a becului înuntru bruse înghețarea. Pe masa cuieților de algebră aștepta cuminț, deschis la o ecuație notornimă.

De ce nu-mi trebuie tutele? se revoltă în sine ea Parashiva. Acum la vîrsta mea... Dar un gînd nepoftit îi aminti o întâmplare.

Parashiva Rusu, elevă în clasa X-a la Școala medie de fete nr. 1 din Mediaș, este și acum printre cele mai bune eleve din clasă. În plan științific exacte. Fizica și chimia în special, o pasionează. De aceea colegile o sfătuiesc să se facă chimistă. Anul trecut a participat și la concursurile de matematică de la universitatea „Al. I. Cuza”. La olimpiada de matematică și fizică organizată pe școală a fost prima. Vică însă îi place și literatura. În clasa 8-a a avut doi ani — a câștigat concursul de creații organizat pe școală. În concursul literar organizat cu ocazia sărbătorilor Lunii prietenice romino-sovietice cu tema: „Braul rememorat din literatura sovietică” a obținut premiul I cu regiune. Are și câteva lucrări

literare originale. De aceea Vica spune că îi va fi tare greu la anul cînd va trebui să se hotărască să-și seriosie pe profesionele să-și scrie despre pasi.

Parashiva Rusu însă tăcea. Nu îndrăznea să spună că în loc să vină la școală hoinărea fără rost prin Galata, cartierul în care locuiește pe vremea aceste. Pădurea din împrejurimi parca o chema în fiecare zi. Se departase de orice prieten. Își găsisse în schimb un prieten, un prieten cu care se plimba și care stia bine că în acele cesuri loeni Vică trebuie să fie în clasă. Și ea, fată ordonată, disciplinată și corectă de altădată, credea că numai așa dovedea că se „scrie” în numele prieteniei lor.

— Sa încheiat primul pătrar. Vica acumula zeci de absențe nevinovate. Cazul ei s-a discutat în consiliul pedagogic. A urmat apoi pe deasupra eliminarea pe trei zile și pe la 3 la purtare.

— Sa încheiat primul pătrar. Vica acumula zeci de absențe nevinovate. Cazul ei s-a discutat în consiliul pedagogic. A urmat apoi pe deasupra eliminarea pe trei zile și pe la 3 la purtare.

— Sa încheiat primul pătrar. Vica acumula zeci de absențe nevinovate. Cazul ei s-a discutat în consiliul pedagogic. A urmat apoi pe deasupra eliminarea pe trei zile și pe la 3 la purtare.

Ce fac elevii din FOȘANI în timpul liber

E simțată după-amiază și pînă noaptea, serietatea fiecărui elev rădine acasă, iar la școală, locul din banca este gol.

Cu toate acestea tot, de la clasa a VIII-a și pînă la clasa a X-a — fete și băieți sînt la școală în timpul liber. În alia, o elevă recită în limba rusă o poezie. O știe bine, pronunțată corect.

Un grup de fete și băieți, aranjează la perete băncile pentru re-luntau. Alții care vor răspunde la concursul literar dintre cele două școli (Școala medii nr. 1 și nr. 2) recitesc ultimele pagini din „O samă de cîmpine” sau recită poeziile lui Topircanu. Toți au emoții. Și fetele care s-au pregătit pentru seara de literatură rusă, sau pentru festivalul „Ovidiu” și cei care au studiat operele scriitorilor predezuji la concurs.

La școala medie nr. 1 concursul literar susținut de elevii frunțași atrăgea tot mai mulți concurenți. Elevii recitau sau usurau din fragmente și poezii cîntate din operele lui Neulice, G. Ureche, Mihail Sadoveanu, Eminescu, dată de elevele claselor a X-a de la V. Alecsandri, G. Coșbuc, Topircanu etc.

Răsfoii d'operele Scriitorilor noștri

La școala medie nr. 1 concursul literar susținut de elevii frunțași atrăgea tot mai mulți concurenți. Elevii recitau sau usurau din fragmente și poezii cîntate din operele lui Neulice, G. Ureche, Mihail Sadoveanu, Eminescu, dată de elevele claselor a X-a de la V. Alecsandri, G. Coșbuc, Topircanu etc.

La școala medie nr. 1 concursul literar susținut de elevii frunțași atrăgea tot mai mulți concurenți. Elevii recitau sau usurau din fragmente și poezii cîntate din operele lui Neulice, G. Ureche, Mihail Sadoveanu, Eminescu, dată de elevele claselor a X-a de la V. Alecsandri, G. Coșbuc, Topircanu etc.

Drapelul taberei

Mi-e drag cînd mîndru, fluturî spre zări Simbol al unei lumi descătășate, O poezie, în zbor spre înalțimi, O inimă uriașă care bate.

Printr-o concurență care au obținut cele mai bune note se numără elevii Niță Paul, Răducanu Gabriela, Olaru Adina și alții. Cete două surori de simbioză s-au încheiat cu dans, cu veselie.

Mi-e drag și cînd se pleacă oboșit Fostind sub adiere de vînt domoale Și-apoi se-avîntă iarăși ca un șoim, Cu roșu-ntru-al falderilor sale.

Printr-o concurență care au obținut cele mai bune note se numără elevii Niță Paul, Răducanu Gabriela, Olaru Adina și alții. Cete două surori de simbioză s-au încheiat cu dans, cu veselie.

Păzite de vîrșia lui de foc, E calea vieții noastre largă, dreaptă Și ride vîntului luminos Departe, peste ani, unde ne-așteaptă.

Printr-o concurență care au obținut cele mai bune note se numără elevii Niță Paul, Răducanu Gabriela, Olaru Adina și alții. Cete două surori de simbioză s-au încheiat cu dans, cu veselie.

Vom crește mari, puternici și voloși, Ca o dumbravă tînă de munte, Ca florile din iarba de pe lunca, Ca brații printre stîncile cărunte.

Printr-o concurență care au obținut cele mai bune note se numără elevii Niță Paul, Răducanu Gabriela, Olaru Adina și alții. Cete două surori de simbioză s-au încheiat cu dans, cu veselie.

De aceea, vezi, imi e drapelul drag Și-mi place să-l privesc cum unduiește, Căci știu că-ntr-nsu-i crezul nostru tot Și lumea-noastră nouă, care crește.

Printr-o concurență care au obținut cele mai bune note se numără elevii Niță Paul, Răducanu Gabriela, Olaru Adina și alții. Cete două surori de simbioză s-au încheiat cu dans, cu veselie.

ADRIANA ROTARU elevă la Școala medie nr. 1 Buceurești

M. COSMIN

La cercul de muzică al Casei pionierilor din Botoșani.

Printr-o concurență care au obținut cele mai bune note se numără elevii Niță Paul, Răducanu Gabriela, Olaru Adina și alții. Cete două surori de simbioză s-au încheiat cu dans, cu veselie.

Un interesant concurs „Drumetii veseli”

De câte ori nu l-am înșușit și noi în călătoriile imaginare din Africa, China sau Uniunea Sovietică sau în hîșturile tocoșiate ale istoriei, în călătoriile noastre prin mîci și entuziasmi, „drumetii veseli” răspund în gînd pentru ei la întrebările examinatorului. Și cîte ori, la cîte un răspuns de-a dreptul erudit, nu ne-am trezit exclamînd „extraordinar” sau de unde e și știind un elev a-itea lucruri?

Nu știu dacă cei care au fost înțeleși în sala Casei Prietenilor Romino-Sovietice din București erau dintre obișnuiții speculatori ai drumetii veseli. Toți însă au urmărit „călătoria” de la început și pînă la sfîrșit cu aceeași atenție. De-a dată aceasta drumul lor a urmat pas cu pas, vîrșit și năvălit în înaintările lor, tradițiile de-a lungul ale căror drumuri din țara noastră — ale Uniunii Tineretului Comunist și ale continuării ei, Uniunea Tineretului Muncitor.

Pe rînd, Mîla Iulian de la Școala nr. 10 sau Pavlu Mircea de la Școala nr. 12, reprezentanții celor două clase și susținătorii concursului au relințat lapele tinerilor, lupătuți de mîniștii, au povestit și obosele din viața și activitatea plină de riscuri a celor care în clipele cele mai grele au fost ajutător de preț al partidului.

Felul cum s-a desfășurat concursul între cele două școli, succesul obținut de amîndouă clasele care au cîștigat cîte o excursie, dovedește interesul cu care s-a fost pregătit și desfășurat, și de toți cei care l-au avut în grijă.

Concursul a fost organizat cu câteva săptămîni înainte de că-tre Comitetul raional U.T.M. „I” împreună cu organizațiile U.T.M. directorii și dirigînții școlilor respective care au întocmit bibliografia necesară.

În mare parte materialul bibliografic a fost procurat de comitetul raional U.T.M. și de școli și împărțit elevilor. Pe lîngă asta le-au fost indicate diverse surse de documentare. Cu cîteva zile înainte de concurs s-a fost ținută o conferință de ambele școli o conferință care avea aceeași temă.

În vacanță și în primele zile de curs, viitorii drumetii au studiat intens, zi de zi, toate cărțile, toate ziarurile și revistele indicate. S-au pregătit toți elevii răspunzător, fără să știe dacă vor depinde unul sau celălalt. Selecția care s-a făcut între școlile claselor a X-a a călărilor și dirigînții, a putut stabili destul de greu care clase și care elevi vor răspunde cel mai bine. Majoritatea ar fi putut face față cu bine întrebărilor.

Concursul s-a terminat. A ră-mas însă un lucru poate mai important decît toate: roadela-lui, cunoștințele pe care le-a-căpătat fiecare elev, cunoștințele care-i vor fi folositoare întotdeauna.



La ora de educație fizică Foto: N. SCARLET

MONICA VERDES

ELENA POPESCU

Tinerii înfrumusețază Bacăul

Către sfârșitul lunii martie a anulului trecut, tinerii din Bacău s-au hotărât să întreprindă o mare acțiune pentru înfrumusețarea orașului lor. Inițiativa a avut un larg răspuns în rândurile tinerilor din alte orașe ale țării. Ziarul nostru a publicat în dese rânduri vești despre rezultatele pe care tinerii din Bacău le-au obținut în acțiunea întreprinsă.

Tineretul — sprijin al sfaturilor populare

De la bun început ne-am dat seama că hotărârile tinerilor de a contribui la înfrumusețarea orașului poate da rezultate dintr-un timp mai îndelung decât s-ar fi putut presupune. În fața comitetului executiv al sfatului popular orașenesc s-a impus necesitatea de a sprijini din plin tineretul în acțiunea la care pornise. Pentru a sprijini chemarea tineretului au fost mobilizate toate comitetele de stradă, deputații, comisiile de femei. În orașul nostru comitetele de stradă precum și comisiile de femei alcătuiesc un larg activ în care sunt cuprinși peste 1.500 tineri. Ei bine, iată cătăre cinci ne-am orientat în primul rând, pentru a ajuta cu mult succes tineretul.

După cum se știe tinerii și-au propus atunci multe obiective. În ce măsură și-au îndeplinit ei cele propuse?

Atenția principală a fost îndreptată către parcuri și spații verzi. La noi, în orașul Bacău, aproape în plin centru, se află unul dintre cele mai frumoase colțuri de natură: „Parcul Libertății”. În vecinătatea sa se află stadionul cu același nume. Aici însă lipsa apei potabilă. Era necesară amplasarea unei conducte pe o lungime de un kilometru. Aceasta a fost prima realizare a tineretului. Apoi s-au plantat bușai și arbuști care au totalizat un volum de lucrări de aproape 20.000 ore.

În acțiunea de curățire a parcurilor și spațiilor verzi s-au făcut multe lucrări bune. Tinerii au pavat două străzi până atunci impracticabile pe timp ploios. Acestea sînt străzile Dobrogei și Ștefan Gheorghiu.

Foarte multă muncă a fost depusă pentru terminarea unor lucrări la bazele sportive. Stadionul „23 August” și „Libertății” au fost amenajați prin munca altor tineri. Au trebuit remarcat următorii fapt: acțiunea de înfrumusețare a contribuit foarte mult la întărirea educației patriotice a tineretului. S-a dezvoltat foarte mult cu acest prilej dragostea tineretului față de locul natal, față de locul de muncă. Tocmai de aceea tinerii au dat o

Filmele săptămînii

„Povestea primei iubiri”

Nu este nouă povestea primei iubiri, nu este nouă povestea unei dragoste curate pe care răutatea unor, meschinăria concepțiilor lor despre iubire este gata să o înăbușe, să o terfească. Nouă însă este povestea unei iubiri dintîr care, născându-se într-o lume a dreptății, poate răbăta prin toate greutățile, poate dărîna uneltilor și calomniilor, învinge și luminăază ca un soare. Aceasta este povestea lui Mitea (K. Stolearov) și Oliea (D. Osnolovskaia) cei doi elevi ai unui liceu sovietic, eroii filmului inspirat după un roman cu același titlu al scriitorului A. Tarov.

Mitea se împrietenește cu Oliea și, pentru aceasta, este nevoit să renunțe la apropierea de Ceap, un amic din care îl legau atîtea preocupări comune, care va jurat chiar că la nevoie, va sări și în mare pentru el. Prietenia dintre băiat și fată pe care o ajută la învîțare devine și mai strîină cînd mama Oliei moare și ea primește aldoșt, iar și căldura sufletului său în casa lui Mitea, încercîndu-și să găsească în dragostea părintească de tatăl și mamei lui. Dar adevăratele role, lăzitoare, antenonul de sport lașo Kacacine și directorul liceului, jiltoșul și lipsit de încredere în tinerii pe care trebuie să-i educe, scornesc de fel de fel de zvonuri răuvoitoare cărora Belkin, activist fără de suflet, birocrat și îngimbat, nu dă crezare; jignindu-i profund pe cei doi. Toate aceste scene nu rîmîn fără urmări: umbrita de neînțelegere și bănuțelul nemăneș, dragostea curată a lui Mitea și Oliea a amonințată de vestele. Activul intervine adevăratul prieten Ceap și, în urma faptului că activistul rigid a fost schimbat din muncă de către organele superioare, că nu mai sînt primelii pentru iubirea amicilor lui, scoțete ca și o sosită momentală și-și țină „promisiunea”. El dă înțînire lui Mitea și Oliea pe plajă, iar ca să steie unul de altul și, cînd acesta se găsește față în față, Ceap într-adevăr „sare în



Un moment din filmul „Povestea primei iubiri”

mare”, lăsîndu-i pe îndrăgostiți să se explice și să se împuce înțînă, așa cum le stă bine. Un poem cinematografic dedicat purității sufletului a tineretului sovietic, forței și înfrumuseței dragostei sincere, înerești.

„Isplita”

Obiectivul aparatului cinematografic colorat dăa lungul unor miri cascade apoi se oprește asupra unui tînăr care bea apă. Cu cîta poftă sarbe el apa rece, prospăță, cîta vitalitate și neaștîmpăr dovedesc mișcările lui vesole, degajate. Acest făcău, Ștoian Mutikasa (Dusko Jancijevic) vine de la oraș unde învîță negustoria la bogatul Sîmă din Sarajev și se îndreaptă spre locuința părintilor săi, țărani dintr-un sat din munții Bosniei. Astfel începe acțiunea noului film jugoslav „Isplita”, continuînd apoi să ne arate mirarea lui Ștoian de a-și găsi tatăl și mama mai îmbîntrînți de cît îi știe, cumplit apăși de sărăcie și exploatarea boierilor și chiburilor. Trimis din nou la oraș, Ștoian se hotărîște să născăcască cu hîrnicie, să-și asculă stîmpîrl pentru a deveni și el un om bogat, pentru a nu avea a ceeași soartă ca și părinții săi.

Filmul descrie cu finețe psihologică evoluția caracterului lui Ștoian care, devenit favoritul stăpînului sale — Anghelina (Mira Stupika) ajunge de fapt conducătorul activității economice a satului. În urma tratativelor ce au avut loc la București, s-a încheiat o convenție privind dezvoltarea fondului piscicol și a pescuitului în apele Dunării între Republica Populară Bulgaria, Republica Populară Federaivă Iugoslavă, Republica Populară Romînă și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. Convenția prevede măsuri pentru apărarea și creșterea fondului piscicol, reguli de pescuit comune și colaborarea tehnico-stîmpîrlă în acest domeniu.

COMUNICAT

La 29 ianuarie 1958, în urma tratativelor ce au avut loc la București, s-a încheiat o convenție privind dezvoltarea fondului piscicol și a pescuitului în apele Dunării între Republica Populară Bulgaria, Republica Populară Federaivă Iugoslavă, Republica Populară Romînă și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. Convenția prevede măsuri pentru apărarea și creșterea fondului piscicol, reguli de pescuit comune și colaborarea tehnico-stîmpîrlă în acest domeniu.

La convenție pot adera și alte state riverane interesate. Convenția a fost semnată din partea guvernului Republicii Populare Bulgaria de Lulu Gancev prim-locșîtor al ministrului Industriei Alimentare, din partea guvernului Republicii Populare Federative Iugoslavă de Nicola Dzuverovic, membru al Vexel Executive a Republicii Populare Serbia; din partea guvernului Republicii Populare Romine de Constantin Teodoru, adjunct al ministrului Industriei Bunurilor de Consum; din partea guvernului Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste de Alexandr Ișkov, ministru al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

La 29 ianuarie 1958, în urma tratativelor ce au avut loc la București, s-a încheiat o convenție privind dezvoltarea fondului piscicol și a pescuitului în apele Dunării între Republica Populară Bulgaria, Republica Populară Federaivă Iugoslavă, Republica Populară Romînă și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. Convenția prevede măsuri pentru apărarea și creșterea fondului piscicol, reguli de pescuit comune și colaborarea tehnico-stîmpîrlă în acest domeniu.

La convenție pot adera și alte state riverane interesate. Convenția a fost semnată din partea guvernului Republicii Populare Bulgaria de Lulu Gancev prim-locșîtor al ministrului Industriei Alimentare, din partea guvernului Republicii Populare Federative Iugoslavă de Nicola Dzuverovic, membru al Vexel Executive a Republicii Populare Serbia; din partea guvernului Republicii Populare Romine de Constantin Teodoru, adjunct al ministrului Industriei Bunurilor de Consum; din partea guvernului Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste de Alexandr Ișkov, ministru al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

DECORĂRI

Miercuri la amiază a avut loc la Prezidiul Marii Adunări Naționale, solemnitatea înmînării unor decorații, solemnității căldurose pe cei decorați, urîndu-le noi succese în activitatea pe care o desfășoară.

Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R., a felicitat călduros pe cei decorați, urîndu-le noi succese în activitatea pe care o desfășoară.

Din partea celor decorați au răspuns Atanasie Diaconescu și Gheorghe Constantinescu, mulțumind pentru înaltele distincții primite.

Din partea celor decorați au răspuns Atanasie Diaconescu și Gheorghe Constantinescu, mulțumind pentru înaltele distincții primite.

inovații făcute de membrii brigăzii pînă în prezent au fost aplicate 15, care au adus anul economic în valoare de 350.000 lei și au redus greutatea autocamionului cu 21 kg. metal.

clodată activitatea brigăzii, nu a înclăit schimburi de experiență între grupe, nu a știut să pună în centrul atenției organizației U.T.M. problema inovațiilor, atragerii a noi și noi tineri inovatori, la perfecționarea procesului de producție.



SANDU TOPOR strungar, ION IACOB torjor, VIRGIL OLTEANU inginer, PARASCHIV JEAN BUTA FLORIAN frezor, JEAN BUTA FLORIAN ajustor-sculer

neretului, transformarea brigăzii într-o adevărată școală de pregătire tehnică a tinerilor muncitori. În acest scop s-au constituit colective pe secții formate din muncitori tineri, ingineri și tehnicieni cu o bogată experiență care să elaboreze în comun inovații și raționalizări. Și munca de creație în colectiv s-a dovedit a fi fructuoasă. Ați avut, curiozitatea să cercetați vreedată roata unui au-

deținea și o altă cauză care face ca numărul tinerilor inovatori să fie încă mic în raport cu numărul celor care lucrează în uzină: rezolvarea de către cabinetul tehnic și principalele servicii ale uzinei a unor dosare de inovații într-un timp extens de lung. Așa s-a întâmplat cu dosarul nr. 262/1957 privind scurtarea cu cîțiva centimetri a unei țije, inovatie extrem de simplă, dar foarte utilă, care deose de zile nu și-găsește rezolvarea. Același lucru s-a petrecut și cu alte dosare de inovații de mai mare importanță ca: modificarea sistemului de sudură a aripilor, care timp de 16 luni de zile și-a continuat un drum greu, anevoios, de la cabinetul tehnic la serviciile competente pentru a primi diverse aprobări, dar care nici în momentul de față, deși a vizat sînt favorabile, nu este încă aplicată.

Nici organizația U.T.M., nici cabinetul tehnic, nici cercul A.S.I.T. nu au luat inițiativa organizării de acțiuni pentru propagarea în rândurile tinerilor muncitori a tehnicii noi, acțiuni pentru dezbateră largă a tematicii de inovații lansată de cabinetul tehnic.

„Dolarii”

Remedii ineficace

În 1956, prin secțiile și atelele cooperativei Artex din Arad a început să circule o circulară: „Conform hotărîrilor de stat, programul de lucru al ucenicilor” de 6 ore pe zi. Instructorii sînt datori să respecte acest program cu strictețe.”

La sfîrșitul anului 1957, conducerea cooperativei a pre-gătit o nouă circulară cu același conținut. Lucrurile nu stau prea bine în această privință încă astăzi. De ce? Iată: în atelier (două zile are program de școală) — Pin Iosif ar trebui să lucreze cîte 6 ore pe zi. Spun „ar trebui” căci de lucrul lucrează cu 2 ore mai mult peste cele 6 ore.

TREI VULPI victime ale birocrăției

La Casa pionierilor din Roman, se petrece oamă cîteva luni o zornă nemăpomenită. Evenimentul care stîrșine sarva a fost soțirea în „pensiuie”, la colțul viu, a două jupîne vulpi. Imaginați-vă ce a însemnat aceasta în sufletul copiilor. Toată ziua numai despre vulpi vorbeau. Se încingeau discuții aprinse pe seama patruvelor pe care pozelele le scoțeau înainte de vînt. Vulpile însă, nu prea luau în seamă aceste discuții. Ele ar fi vrut, cum era firesc, să se hrănească cu carne, precum le este obiceiul. Dar uite, la una ce a-cesta nu s-au gândit tovarășii din conducerea Casei pionierilor. Directorul, Constantin Munteanu, a plecat cu niște trabucuri la Iași, lăsînd vulpile în grija celorlalți. Contabilul, însă, nici n-a vrut să audă de vulpi. Deși

Toate forțele pentru dezvoltarea șeptelului!

În discuțiile lor, colectivității au arătat însă că rezultatele obținute nu reflectă încă posibilitățile mari pe care le au în dezvoltarea sectorului zootehnic. Președintele gospodăriei și alți colectivități nu au respectat în anul trecut hotărîrile adunării generale în ceea ce privește dezvoltarea sectorului zootehnic.

Adunarea a criticat foarte aspru pe vechiul președinte al gospodăriei pentru că nu a respectat planul stabilit la începutul anului pentru cultivarea și înolozarea celor cinci hectare de porumb furajier. Aceasta a făcut ca gospodăria să intre în iarnă cu numai 40 de tone de siloz care ce — evident — este extrem de puțin față de nevoi. De altfel, așa cum spusese și colectivității / din această situație care ar fi putut să devină dezastruoasă i-a salvat numai producția record (neprevăzută) de stocă furajieră care a înlocuit în bună parte silozul.

Colectivității în discuțiile lor au creat o adevărată opinie de masă împotriva aceluia care în munca lor, neîngrijind animalele, au dus daune însemnate gospodăriei.

„MAESTRII penitei ascuțite” LA BERLIN

Un ideal toate condițiile de bază ale graficii politice: bogăție de idei, putere de exprimare, tratate în linii mari a formei și culorii. Conținutul operatorilor poeziei cuprinzi dintr-o privire. Lucrul acesta dă caricaturii rominești adevărată sa valoare. Ce simple sînt și în același timp ce influență puternică au desenele maestrilor penitei ascuțite ca I. Ross (Porumbelul dolariului), Eugen Taru (Regele Husen la cîrmă), Cik Damadian (În lad), Nell Cobara (Urme în pustiu), M. Gion (Lacrimile lui John Bull).

Da. Există propunerea ca din doi în doi ani să aibă loc o expoziție internațională similară. Colegii sovietici s-au oferit să găzduiască la Moscova viitoarea expoziție. De altfel, la sfîrșitul lunii februarie, la Paris va avea loc o conferință internațională a caricaturistilor. Conferința organizată unei asociații internaționale a caricaturistilor. Cu acest prilej va avea loc o expoziție la Paris și o pelerinaj la normundul lui Daumier, părințele desenului satiric.

Schitele de pe masa de lucru îl asterz pe caricaturist. Iar secretarul de redacție pe... reporter. Am pus, de aceea, punct.



Semnarea unui acord economic sovieto-egiptean

MOSCOVA 29 (Agerpres). — In seara de 29 ianuarie a fost semnat la Kremlin un acord de colaborare economica si tehnica intre Uniunea Sovietica si Republica Egipt.

Cuvintarea presedintelui Tito la Congresul Tineretului Popular

BELGRAD 29 (Agerpres). — Taniau transmite: Lufna cuvintul la cel de 6-lea Congres al Tineretului Popular din Iugoslavia, presedintele I. B. Tito a declarat ca unul din principalele teluri ale Iugoslaviei este de a nu depinde de nimeni din afara. In conformitate cu acest principiu, a spus vorbitorul, Iugoslavia este impotriva colonialismului si simpatizeaza cu toate popoarele coloniale care doresc sa se elibereze si sa devina stapine pe soarta lor. Cu toate acestea, a spus el, Iugoslavia nu se angajeaza in probleme care ar putea s-o compromita si n-a s'arvirit nici un act contrar dreptului international. I. B. Tito a declarat ca Iugoslavia nu va permite sa se arunce asupra ei un blam pe care nu-l merita.

Plenara C. C. al U. T. C. din China

Cu citeva zile in urma a avut loc la Pekin plenara largita a C. C. al Uniunii Tineretului Comunist din China. Hu lao-ban, prim secretar al C. C. al Uniunii Tineretului Comunist din China a prezentat raportul cu privire la sarcinile tineretului comunist chinez in acest an. La discutia pe marginea raportului au luat cuvintul 139 de delegati. Problema principala discutata in cadrul plenarei a fost activizarea rolului tineretului comunist din China in vederea dezvoltarii productiei industriale si agricole.

Raspuns la o chemare

Potrivit relatiilor presei, la chemarea studentilor japonezi, studentii de la Universitatea din Frankfurt pe Main au adoptat o rezolutie in care se cere incetarea experimentarii armei atomice, interzicerea acestei arme si realizarea dezarmarii generale controlate. Studentii din Frankfurt pe Main cheama toate universitatile si institutiile de invatamant superior din lume sa sprijine aceasta rezolutie.

Sa fie anuntata sentinta!

O delegatie de studenti de la Universitatea din Damasc s-a prezentat la ministrul Educatiei in Siria si a protestat cu

N. A. Bulganin despre rezultatele tratativelor cu privire la dezvoltarea contactelor între U.R.S.S. și S.U.A.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS transmite: Un corespondent al ziarului „Isvestia” a pus urmatoarea intrebare lui N. A. Bulganin, presedintele Consiliului de Ministri al U.R.S.S.: „Cum apreciati rezultatele tratativelor cu privire la dezvoltarea contactelor între U.R.S.S. si S.U.A. care s-au incheiat recent la Washington?”

Mesajul special al lui Eisenhower în problemele învățământului și instruirii

WASHINGTON 29 (Agerpres). Presedintele Eisenhower a remis Congresului S.U.A. un mesaj special in problemele invatamintului si instruirii. Mesajul cuprinde numeroase marturisiri ca sistemul invatamintului din S.U.A. are numeroase lipsuri si nu corespunde cerintelor actuale. In mesaj se subliniaza printre altele necesitatea crearii unei baze mai trainice pentru pregatirea viitorilor oameni de stiinta. Oglindind situatia vadit nelavorabila in domeniul pregatirii cadrelor stiintifice, mesajul cuprinde un capitol special consacrat panurilor de „stimulare a profesiei de om de stiinta”. Telul acestor masuri, potrivit afirmatiilor din mesaj, este „de a trezi interesul studentilor fata de munca stiintifica si de a-i indema sa-si aleaga o cariera pe tărîmul stiintei”.

Declarația președintelui Eisenhower

WASHINGTON 29 (Agerpres). TASS transmite: Casa Albă a dat publicității următoarea declarație a președintelui Eisenhower: „Mi-a făcut plăcere știrea că Departamentul de Stat a încheiat cu ambasadorul sovietic în S.U.A. un acord care prevede unele schimbări în domeniul culturii, tehnicii și învățământului. Sper că acest acord va fi tradus în viață în același spirit în care au fost duse tratativele. Cred sincer că rezultatele unor astfel de acorduri ca și îmbunătățirea înțelegerii dintre popoarele Statelor Unite și Uniunii Sovietice”.

Ucraina produce mai multă fontă decât Germania occidentală, Anglia sau Franța

KIEV 29 (Agerpres). — TASS transmite: În cadrul sesiunii Sovietului Suprem al Republicii Ucrainene care s-a deschis la 28 ianuarie la Kiev, deputatul Ivan Senin, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene, a prezentat un raport cu privire la planul de dezvoltare a economiei naționale a R.S.S. Ucrainene pe anul 1958. În raportul său deputatul Senin a spus că în prezent Ucraina produce mult mai multă fontă decât Germania occidentală, Anglia sau Franța, și le-a întrecut în ceea ce privește activitatea producției pe cap de locuitor.

Nasser: Statele Unite au încercat întotdeauna să ne impună părerea lor

CAIRO 29 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, președintele Republicii Egipt, Nasser, a primit la 26 ianuarie un grup de ziariști americani care fac o călătorie prin țările Orientului Așezat și Mijlociu și a răspuns la întrebările ce i-au fost puse. După cum relatează agenția M.E.N., în convorbirea președintelui Nasser cu ziariștii americani s-au luat în discuție problemele internaționale actuale, relațiile dintre Est și Vest, problemele arabe, evenimentele din Orientul Mijlociu, relațiile dintre țările arabe și Occident și alte probleme.

Smarea unui acord de plăți între România și Italia

ROMA 29 (Agerpres). Marți 28 ianuarie a.c., s-a semnat la Roma un Acord de plăți între România și Italia. Totodată s-a semnat și un Protocol comercial privind schimbările de mărfuri pe anul 1958, al cărui volum e prevăzut a fi cu 15 la sută mai mare ca anul trecut.

Creșterea schimburilor de mărfuri între R. P. R. și Iugoslavia

BELGRAD 29 (Agerpres). — La 29 ianuarie a fost semnat la Belgrad protocolul cu privire la schimbul de mărfuri pe 1958 între R. P. Română și R.P.F. Iugoslavia. Din partea R.P. Romnie protocolul a fost semnat de Ion Vidrașcu, membru în Colegiul Ministerului Comerțului, iar din partea Iugoslaviei de Ivan Barbalich, secretar general al Camerei federative de comerț exterior a R.P.F.I. Protocolul prevede creșterea schimburilor de mărfuri între cele două țări cu aproximativ 15 la suta față de anul trecut.

Un nou record mondial al unui sportiv sovietic la aviație

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS transmite: 12.981 metri a parcurs în linie dreaptă un model de avion teleghidat, aterizând nu departe de punctul fixat. Acest model a fost construit de meșterul școlii P. Gorin din R.S.S. Kazahă (orașul Alma Ata). Acest rezultat întrece de peste cinci ori vechiul record mondial care aparținea sportivului sovietic B. Koetkov.

VA INFORMAM pe scurt DIN:

MOSCOVA. — La 29 ianuarie N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., a primit pe editorul vest-german Axel Springer, și pe Hans Zehrer, redactorul șef al ziarului „Die Welt” din Hamburg, care se află în prezent la Moscova. Intrevăderea a avut loc la rugămintea oaspetilor germani. PARIS. — După cum anunță agenția France Presse, pentru prima dată în istorie doi savanți sovietici au fost numiți profesori asociați la facultatea de științe naturale a Universității din Paris. Acesta sînt acad. A. N. Kolmogorov, decanul facultății de mecanică și matematică a Universității de Stat din Moscova, și acad. P. S. Aleksandrov, profesor la aceeași facultate. Hotărîrea cu privire la numirea lor este publicată în numărul din 19 ianuarie al Jurnalului Oficial. PRAGA. — Ziarul „Rude Pravo” a publicat date preliminare furnizate de Direcția de stat a statisticii cu privire la îndeplinirea planului economiei naționale pe anul 1957, la unii indicatori principali. În comunicat se arată că industria în ansamblu a îndeplinit planul în proporție de 102,1 la sută, volumul producției globale crescînd cu 10,2 la sută în comparație cu anul 1956. BUDAPEȘTA. — Comitetul executiv al statului popular din comuna Mezyaszó, localitate situată în apropiere de orașul Miskolc, a hotărît să ridice un monument în memoria celor peste 1.800 de ostași și români căzuți pe teritoriul comunelor în lupta contra fascismului.

Sub cerul Italiei

Joi, 23 ianuarie. Seara am trecut printre Seylla și Charibda. După ce milenii au înșăpămintat muritorii, stîncă și vîrtejul din strîmtoarea Messiniei nu mai reprezintă azi pentru călătorii unui pachet de docit o atracție turistică. Neapole, orașul pe care trebuie să-l vezi și apoi să trăiești, primește oaspeți. În zări, sub privirile imposibile ale Vezuviului îmbibat de nori și zăpăci...

Lucrările Adunării de Stat a R. P. Ungare au luat sfîrșit

BUDAPEȘTA 29 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, la 28 ianuarie Adunarea de Stat a R.P. Ungare a continuat dezbaterile raportului prezentat la 27 ianuarie de Janos Kadar. Toți deputații care au luat cuvîntul au sprijinit pe deplin politica dusă de guvernul muncitoresc-țărănesc.

Intilnire tovărășească

Cu prilejul vizitei în R.P. Română a delegației Ministerului Învățămîntului Superior din U.R.S.S. la 29 ianuarie a avut loc la Ambasada U.R.S.S. din București o întilnire tovărășească. Au luat parte acad. C. I. Parhon, Atanaso Joja, ministrul Învățămîntului și Culturii, Ion Pas și C. Prisnea, adjuncți ai ministrului Învățămîntului și Culturii, Al. Lazărescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, membri ai C.C. al P.M.R., academicieni, profesori universitari și alți oameni de cultură.

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
ION GHEORGHE MAURER
președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P. Romnie
București

HAILE SELASSIE

Impăratul Abisniei

Intilnire tovărășească

Cu prilejul vizitei în R.P. Română a delegației Ministerului Învățămîntului Superior din U.R.S.S. la 29 ianuarie a avut loc la Ambasada U.R.S.S. din București o întilnire tovărășească. Au luat parte acad. C. I. Parhon, Atanaso Joja, ministrul Învățămîntului și Culturii, Ion Pas și C. Prisnea, adjuncți ai ministrului Învățămîntului și Culturii, Al. Lazărescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, membri ai C.C. al P.M.R., academicieni, profesori universitari și alți oameni de cultură.

Lucrările Adunării de Stat a R. P. Ungare au luat sfîrșit

BUDAPEȘTA 29 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, la 28 ianuarie Adunarea de Stat a R.P. Ungare a continuat dezbaterile raportului prezentat la 27 ianuarie de Janos Kadar. Toți deputații care au luat cuvîntul au sprijinit pe deplin politica dusă de guvernul muncitoresc-țărănesc.

Intilnire tovărășească

Cu prilejul vizitei în R.P. Română a delegației Ministerului Învățămîntului Superior din U.R.S.S. la 29 ianuarie a avut loc la Ambasada U.R.S.S. din București o întilnire tovărășească. Au luat parte acad. C. I. Parhon, Atanaso Joja, ministrul Învățămîntului și Culturii, Ion Pas și C. Prisnea, adjuncți ai ministrului Învățămîntului și Culturii, Al. Lazărescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, membri ai C.C. al P.M.R., academicieni, profesori universitari și alți oameni de cultură.

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
ION GHEORGHE MAURER
președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P. Romnie
București

HAILE SELASSIE

Impăratul Abisniei

Sub cerul Italiei

Joi, 23 ianuarie. Seara am trecut printre Seylla și Charibda. După ce milenii au înșăpămintat muritorii, stîncă și vîrtejul din strîmtoarea Messiniei nu mai reprezintă azi pentru călătorii unui pachet de docit o atracție turistică. Neapole, orașul pe care trebuie să-l vezi și apoi să trăiești, primește oaspeți. În zări, sub privirile imposibile ale Vezuviului îmbibat de nori și zăpăci...

Lucrările Adunării de Stat a R. P. Ungare au luat sfîrșit

BUDAPEȘTA 29 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, la 28 ianuarie Adunarea de Stat a R.P. Ungare a continuat dezbaterile raportului prezentat la 27 ianuarie de Janos Kadar. Toți deputații care au luat cuvîntul au sprijinit pe deplin politica dusă de guvernul muncitoresc-țărănesc.

Intilnire tovărășească

Cu prilejul vizitei în R.P. Română a delegației Ministerului Învățămîntului Superior din U.R.S.S. la 29 ianuarie a avut loc la Ambasada U.R.S.S. din București o întilnire tovărășească. Au luat parte acad. C. I. Parhon, Atanaso Joja, ministrul Învățămîntului și Culturii, Ion Pas și C. Prisnea, adjuncți ai ministrului Învățămîntului și Culturii, Al. Lazărescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, membri ai C.C. al P.M.R., academicieni, profesori universitari și alți oameni de cultură.

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
ION GHEORGHE MAURER
președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P. Romnie
București

HAILE SELASSIE

Impăratul Abisniei